



视点

描绘美丽金城 山河故事

□ 郁婕

山水之城，金城兰州。近日，由兰州市文联、兰州市妇联主办，兰州文化旅游产业发展集团有限公司、兰州黄河风情大景区管委会协办的“山河故事 美丽兰州”——兰州市大型文艺综合展在兰州黄河楼黄河艺术馆开幕。

因黄河而壮丽、因文化而厚重、因人文而美好，401幅(组)展现兰州新貌的艺术

作品生动讲述着这座城市的故事。109幅书法作品、115幅美术作品、112幅(组)摄影作品和65幅(组)剪纸作品，展示了大河之城的时代气息、历史文化、民俗特色以及自然景观。

由兰州市文联组织，邀请全省20多位艺术家集体创作完成的“千里黄河陇原秀”百米山水画卷首次亮相，浓墨

重彩描绘了黄河流域甘肃段的众多胜景。

此次大型文艺综合展每一个展区都从不同角度讲述美丽兰州的山河故事，透过一幅幅色彩斑斓的作品，观众可以真切地触摸到这座城市的文化艺术脉搏，领略到金城的勃勃生机。

本版选登本次展览的部分美术书法作品，以飨读者。



新雨待秋岚(中国画)马刚



水穿山纳联(书法)马国俊

“千里黄河陇原秀”山水画卷(中国画·局部)集体创作



“千里黄河陇原秀”山水画卷(中国画·局部)集体创作



“千里黄河陇原秀”山水画卷(中国画·局部)集体创作

赏析

传承红色基因



红色印记——艾黎和中国孩子(油画)姚屹东

陶冶高尚情操

传承红色基因，厚植爱国情怀。近日，兰州城市学院举办首届“艾黎精神”师生美术作品展，展出作品300余幅(件)，其中包括油画、国画、雕塑、综合材料、陶艺、漆艺、纤维艺术、连环画、设计作品等。展览旨在弘扬艾黎精神，引领学生提高审美水平、培养审美能力，陶冶高尚情操、塑造美好心灵。



路易·艾黎在中国之一(连环画)陈颖



头脑并用 创造分析(中国画)闫莉

古朴 凝练 率真

——“紫气东来”武都紫泥与关联篆刻艺术展作品赏析

武都紫泥，是我国历史上一个特殊的文化符号。古代造纸术没有发明之前，官私用印都是钤在泥团上，用作封城公文、书信及封物。

近日，“紫气东来”武都紫泥与关联篆刻艺术展在陇南美术馆开展。此次展览由陇南市委宣传部、陇南市文广旅局、陇南市文联及武都区委、市人大常委会、区政府、市政协等单位联合主办。

40多年来，为了传承武都紫泥文化，关联

锲而不舍行走在寻找、研究武都紫泥和紫泥文化的路上。过程虽然艰辛而寂寞，但他持之以恒，终于复原了紫泥封。目前，武都紫泥文化已成为陇南市非物质文化遗产项目。

此次展出160多件附封泥联款的印屏，以及用武都紫泥复制的600余方战国、秦汉泥封，是对武都紫泥和紫泥文化的一次集中展示，让参观者直观感受武都紫泥文化的魅力。

(本文配图关联作品)



书山有路勤为径



但愿人长久 千里共婵娟



既雕既琢 复归于朴